



Златоустовский МЕТАЛЛУРГ

издается с 5 февраля 1930 года

12+

Корпоративное издание Златоустовского электрометаллургического завода

ПОЗДРАВЛЕНИЕ ГЕНЕРАЛЬНОГО ДИРЕКТОРА АО «ЗЭМЗ» А. С. КРЕТОВА С НОВЫМ ГОДОМ!

УВАЖАЕМЫЕ МЕТАЛЛУРГИ!
От имени АО «Златоустовский электрометаллургический завод» и себя лично поздравляю Вас с Новым годом!

2019 год стал знаковым для предприятия – завод живёт и развивается, занимает устойчивое положение на рынке, а также покоряет новые производственные вершины и внедряет передовые технологии. Предприятие продолжает курс

на повышение энергоэффективности, расширение марочного и профильного сортамента выпускаемой продукции, а также реконструкцию производственных мощностей, что станет залогом его дальнейшего развития.

В этом году вышел на требуемый производственный уровень пущенный в прошлом году участок печей термического отжига, оснащённый новейшим печным оборудованием (Bosio, Словения). На стадии завершения ещё один

крупный объект реконструкции – кузнечно-прессовый комплекс Danieli, пуск которого станет настоящим событием в металлургической отрасли региона. Также в 2019 году велась работа по модернизации металлообрабатывающего сектора, стартовало строительство новой системы газоочистки ЭСПЦ-2, которая позволит обеспечить соответствие системы производства современным санитарным требованиям и нормативам даже в условиях значительного увеличе-

ния загрузки.

Но главное достояние предприятия – это его коллектив, благодаря которому все эти свершения стали возможными. Спасибо Вам за труд и опыт!

Благодарю коллектив завода за ответственный подход к работе, за умение решать даже самые непростые производственные задачи и нацеленность на достижение высоких результатов. Желаю Вам добра, мира и благополучия!



УВАЖАЕМЫЕ МЕТАЛЛУРГИ И ЧЛЕНЫ ПРОФСОЮЗА!

Первичная профсоюзная организация АО «Златоустовский электрометаллургический завод» поздравляет Вас с наступающим Новым годом и Рождеством!

Желаем вам ровной и благополучной дороги к успеху, четких целей и перспективных планов, неугасаемых сил и дружбы коллектива, семейного счастья и благополучия, высокого достатка и неизменной удачи. Пусть новогодняя ночь исполнит желание каждого из Вас и подарит всем чудесное настроение.

С Новым счастьем!

Председатель профсоюзной организации АО «ЗЭМЗ»
Лилия Хасанова.

ЗАСЛУЖЕННЫЙ УСПЕХ

Златоустовский электрометаллургический завод – лидер среди производителей сортового проката из нержавеющей стали в стране.

Согласно экспертной оценке Ассоциации «Спецсталь», за 11 месяцев текущего года объём российского производства сортового проката из нержавеющей стали составил 51,99 тыс.тонн. Первое место в рейтинге производителей занял АО «ЗЭМЗ», на долю которого приходится 41% в общем объёме производства.

В период с января по ноябрь 2019 г., по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, предприятие на 9% увеличило выпуск сортового металлопроката из коррозионностойких сталей и сплавов – данный показатель достиг уровня в 21,5 тыс. тонн. Как отмечают эксперты Ассоциации «Спецсталь», в рамках доступной статистики начиная с 2000 года, это самый высокий объём за указанный период.



ПЕРВЫЙ ПРОКАТНЫЙ, С ЮБИЛЕЕМ!

Сегодня исполнилось 85 лет со дня пуска одного из основных производственных подразделений АО «ЗЭМЗ» – прокатного цеха №1.

24 декабря 1934 года на заводе был пущен в эксплуатацию третий советский блюминг (стан «1150»), дав старт производственной жизни первого прокатного цеха. Так завод стал наукоёмкой экспериментальной базой для проведения исследований по производству проката и одним из основных поставщиков качественного металла для автомобильной, авиационной и шарикоподшипниковой промышленности, единственным производителем авторессорной стали, а также монополистом в СССР по производству более 30 марок шарикоподшипниковых, инструментальных и нержавеющей сталей.

Спустя десятилетия первый прокатный цех по-прежнему показывает высокие производственные результаты, выпуская металлопрокат квадратного, круглого и полосового профиля из широкого спектра марок стали. Ежемесячно цех выпускает несколько тысяч тонн товарного проката, отвечающего мировым стандартам качества. В ноябре в цехе была произведена 2581 тонна сортового металлопроката, причём объёмы производства стана «400» составили 957 тонн, что соответствует 122,7% от плана, а на мелкосортном

стане «280» прокатали 200 тонн металла (184,9%).

Следуя стратегии по расширению номенклатуры выпускаемого сортамента, в цехе происходит освоение новой продукции. Например, в этом году, с помощью прокатного оборудования цеха, предприятием освоен квадрат со стороной 120 мм из высокобористой коррозионностойкой стали ферритного класса марки ЧС82. Ещё одной производственной победой стал прокат полосы размерами 45x530 мм из стали марки 08X18N10T.

Цех располагает высокоэффективным технологическим оборудованием, в том числе прокатными станами «1150» (блюминг), «750», «400» и «280».

Прокатный стан «1150» производит катаную заготовку для последующего проката на стане «750», а также выпускает сортовой прокат круглого профиля диаметрами 230мм и 240мм, квадратного профиля со стороной от 160 мм до 250 мм и сутунку 73x350 мм, 63-65x250-300 мм, 70x500мм.

Напомним, что златоустовский блюминг стал первым блюмингом в Советском Союзе и Европе, предназначенным для проката легированного металла. В 1942 году, впервые в истории качественной металлургии, на стане был осуществлен прокат слитков легированных сталей массой до 4,5 тонн. В 1963 году завод был награждён Дипломом ВДНХ 2-й степени за

разработку и внедрение дистанционного управления крышками нагревательных колодцев блюминга. 1 декабря 2017 года состоялась событие, которое по праву войдёт в историю предприятия – на стане «1150», прошло освоение производства горячекатаной полосы сечением 45x580 мм. Это новый вид продукции, который существенно расширил портфель заказов АО «ЗЭМЗ». Технология проката была разработана техническими специалистами завода.

Заготовочный стан «750» производит катаную заготовку для последующего проката на станах «400», «280», а также выпускает сортовой прокат круглого профиля диаметрами от 80 мм до 210 мм, квадратного профиля со стороной квадрата от 85 мм до 160 мм и сутунку 19-42x250-260мм, 46x250мм, 55x250мм, 73x250мм. 15 июля 1973 одна из смен прокатного стана «750», в числе первых, была удостоена региональной премии имени известного металлурга Г. И. Носова, которой удостоивались передовые коллективы металлургической промышленности Челябинской области.

Среднесортный стан «400» производит катаную заготовку для последующего передела в термокалибровочном цехе, а также выпускает сортовой прокат круглого профиля диаметрами от 25мм до 80мм, квадратного профиля со стороной от 28 мм до 80 мм и полосовые профили.

Мелкосортный стан «280» производит бунты круглого сечения профилазермером от 8мм до14 мм, прутки круглого сечения диаметром от 14 до 26 мм и длиной от 2 до 8,4 м. Проведённая в 2007 году модернизация участка резки металла позволила принимать заказы на прутки длиной до 12 метров, ранее её предел составлял 6-8 метров.

По случаю празднования юбилейной даты коллектив первого прокатного цеха поздравило руководство предприятия. Приветственные слова от себя лично и от имени контролирующего акционера завода Павла Кротова озвучил генеральный директор АО «ЗЭМЗ» Александр Кретов, пожелавший металлургам добра, успехов и новых трудовых побед. К его словам присоединился и директор по реконструкции и развитию Андрей Лыска, отметивший ключевую роль цеха в производственной жизни завода. Также коллектив прокатного №1 поздравили директор по производству Сергей Марченко и начальник цеха Александр Киммель.

История цеха богата громкими производственными победами, которые крупными буквами вписаны в историю отечественной металлургии. Но всё это стало возможным благодаря специалистам высокого уровня, мастерам своего дела, которые изо дня в день трудятся на благо родного предприятия.



АВТОПАРК АО «ЗЭМЗ» ПОПОЛНИЛ МОЩНЫЙ СЕДЕЛЬНЫЙ ТЯГАЧ МАЗ, КОТОРЫЙ НЕЗАМЕНИМ ПРИ ПЕРЕВОЗКЕ МНОГОТОННЫХ ГРУЗОВ

Современная и маневренная спецтехника будет использоваться для транспортировки горячих слитков из второго электроплавильного цеха с целью дальнейшего передела в прокатный №1.

Пополнение заводского автопарка ведётся в рамках реализации стратегии перспективного развития, обозначенной контролирующей

акционером предприятия Павлом Кротовым.

Новый седельный тягач отличается простотой процесса присоединения груза, он оснащён двигателем мощностью 328 л.с. и соответствует экологическому классу Евро-5.

Работа тягача будет организована в круглосуточном режиме. С его помощью обеспечат своевременную и бесперебойную доставку горячего металла из ЭСПЦ-2 в первый прокатный цех, не допустив снижения его

температуры ниже нормативных показателей. Это позволит сократить длительность нагрева слитков перед прокатом, что приведёт к существенной экономии энергоресурсов. Кроме того, использование новой спецтехники положительно скажется на эффективности межцеховой коммуникации, будет способствовать синхронизации работы производственных подразделений и исключит незапланированные простои прокатного оборудования.



ДОСКА ПОЧЕТА

Отмечая большой личный вклад, многолетний и добросовестный труд, и в связи с празднованием 85-летия прокатного цеха №1, Почётной грамотой АО «ЗЭМЗ» награждены:

- **Татьяна Валерьевна Скрипченко** – машинист крана металлургического производства;
- **Виктор Степанович Фирюлин** – вальцовщик по сборке и перевалке клетей;
- **Станислав Юрьевич Семёнов** – слесарь-ремонтник;
- **Елена Фёдоровна Абзянова** - машинист крана металлургического производства;
- **Александр Викторович Дорофеев** – начальник смены;
- **Наталья Валерьевна Янкова** – распределитель работ;
- **Андрей Анатольевич Зеленцов** – слесарь-ремонтник;
- **Ольга Владимировна Храмова** – оператор поста управления стана горячей прокатки.

Благодарственным письмом АО «ЗЭМЗ» отмечены:

- **Марсель Евгеньевич Шумилов** – старший мастер;
- **Павел Владимирович Алабушкин** - вальцовщик по сборке и перевалке клетей;
- **Александр Владимирович Зимин** – вальцовщик стана горячей прокатки;
- **Сергей Илдарович Садыков** - вальцовщик стана горячей прокатки;
- **Михаил Александрович Кузин** – мастер;
- **Александр Геннадьевич Лобов** – слесарь-ремонтник;
- **Николай Владимирович Мазанов** – резчик горячего металла;
- **Илья Игоревич Павлов** – старший мастер.

ДОКАЗАННАЯ ЭФФЕКТИВНОСТЬ

Группа «Интерфакс» по итогам 2019 года включила АО «ЗЭМЗ» в десятку лидеров по фундаментальной эффективности среди компаний России и Казахстана, работающих в реальном секторе экономики.



Златоустовский электрометаллургический завод вошёл в десятку лидеров, среди российских компаний.

Деятельность предприятий оценивалась по пяти основополагающим критериям: энергоресурсная эффективность (затраты энергии и ресурсов на единицу продукции), технологическая эффективность (потребление ресурсов и образование отходов на единицу произведённой работы), экологическая эффективность (уровень загрязнений и воздействие на окружающую среду, исходящих от предприятий, которые могут быть ассимилированы природными экосистемами в районах своего размещения), динамика эффективности (изменение эффективности в период с 2005 г.), а также прозрачность (уровень раскрытия отчетности об энерго-ресурсопотреблении и воздействии на природную среду), - сообщает interfax.ru.

БЕЛОЙ МЕТАЛЛИЧЕСКОЙ МЫШКЕ ПОСВЯЩАЕТСЯ...

В АО «ЗЭМЗ» прошёл традиционный конкурс детского творчества, который стал приятным событием в предновогодние дни.

Организатором мероприятия выступила заводская профсоюзная организация. Участие в творческом баттле приняли 50 детей работников завода. Наибольшее количество поделок представили ребята, чьи родители трудятся в центральной заводской лаборатории.

Участники были разделены на три возрастные группы, в каждой из которых жюри выбрало тройку лидеров. Представленные работы выполнены в разнообразных прикладных техниках – аппликация, лепка, мягкая игрушка...

Победители получили в качестве подарка билеты на новогоднее представление в ДК «ЧТПЗ» (г. Челябинск). Все участники, не занявшие призовые места, получают памятные подарки.

Выставка творческих работ будет организована 3 января в ДК «Металлург» в период проведения новогодних представлений.



Победители конкурса

Конкурсная комиссия определила поделку, которая получила Гран-при, её автор – 11-летняя **Адэлина Зонова**. Мама талантливой девочки – **Юлия Зонова** - работает обработчиком поверхностных пороков металла в ТКЦ.

| Возрастная категория | 1 место | 2 место | 3 место |
|----------------------|--|---|--|
| 3-6 лет | Маша Вечканова, 6 лет (Наталья Вечканова - ЦРМО) | Мария Нестерова, 6 лет (Ольга Нестерова – ОТК) | Георгий Окулов, 4 года (Виктор Окулов – ЦЛАП) |
| 7-10 лет | Полина Харитоновна, 10 лет (Анастасия Харитоновна – ЗДУ) | Варвара Лукьянова, 7 лет (Юлия Лукьянова – ЦЗЛ) | Даниил Чубриков, 9 лет (Ирина Чубрикова – ОТК) |
| 11-14 лет | Полина Зырянова, 12 лет (Ольга Зырянова – ОТК) | Элина Ахмадуллина, 11 лет (Лилия Ахмадуллина – ПСЦ) | Таисия Худякова, 11 лет (Ольга Худякова – ТрЦ) |



НОВЫЙ ГОД – ВРЕМЯ ЧУДЕС И ДОБРЫХ СОБЫТИЙ



Коллектив АО «ЗЭМЗ» с наступающим Новым годом поздравили представители ККО «Златоуст-Таганай» АО «Альфа-Банк».

В предпраздничные декабрьские дни везде царит особенная атмосфера, полная радости и новых надежд. Сегодня, следуя доброй традиции, сотрудники компании-партнёра предприятия в очередной раз приняли участие в доброй поздравительной акции - Гости из ККО «Златоуст-Таганай» АО «Альфа-Банк» побывали сразу в нескольких производственных цехах, подарив металлургам сладкие подарки и пожелав им успеха, добра и благополучия.



НОВОГОДНЕЕ НАСТРОЕНИЕ!



В преддверии Нового года, для создания атмосферы праздника, металлурги украсили прицеховые территории.

В этом году в традиционной творческой акции приняли участие 9 заводских цехов и подразделений. Каждый коллектив подготовил презентацию своего творческого проекта с поздравлениями, стихами, песнями, весёлыми театрализованными зарисовками.

Шарики, фонарики, снеговики, красавицы ёлки, яркая мишура и, конечно, невероятные идеи - в этот раз праздничные композиции были особенно яркими и необычными. Во многих из проектов присутствовала и профсоюзная, и заводская

символика, а также был отражён символ наступающего года.

Лидером конкурса второй год подряд стал коллектив ОИТ, им досталось Гран-при. В фойе креативные умельцы соорудили яркий стилизованный камин, а на стене, наряду с поздравлением с Новым годом, разместили декоративную мышку, собранную из компьютерных дисков. Кроме того, коллектив ОИТ исполнил песни собственного сочинения на профсоюзную и рабочую тематику.

Золото творческого баттла досталось сотрудникам центральной заводской лаборатории, которые использовали при подготовке своего творческого проекта мотивы русских народных сказок - здесь и знаменитая избушка на курьих ножках, и ступа с Бабой Ягой, роль которой исполнила Олеся Гураль, и, конечно, главные герои новогодних торжеств - Дед Мороз и Снегурочка.

В окружении украшенных елей большой снеговик и очаровательная мышка, которые будут радовать работников яркой подсветкой в вечернее время, встретили конкурсную комиссию возле термокалибровочного цеха. За эту композицию, а также за украшенное фойе и переделанную на профсоюзную



тематику сказку А.С. Пушкина «Сказка о царе Салтане», коллективу цеха присудили второе место. Почётная бронза конкурса в этом году у работников ЦЛАП, которые изобразили своё здание в виде теремка, где дружно уживаются и продуктивно работают сразу несколько заводских служб.



КОГДА В ГОСТЯХ ...СКАЗКА!

В конце декабря профсоюзная организация завода вновь преподнесла металлургам сказочный подарок.

В этом году 90 заводчан (членов профсоюза) принимали необычных гостей - Деда Мороза и Снегурочку. В каждой из поздравленных семей воспитываются дети в возрасте от 2 до 10 лет, и чудесная сказка принесла радость и веру в чудо каждому поздравленному малышу.

Роли сказочных персонажей исполнили молодые специалисты, работающие на предприятии - Ульяна Зимнухова (ЭСПЦ-2), Анастасия



Смердова (ЦЗЛ), Николай Мазанов (Пр-1), Евгений Турченко (ПСЦ), а также Динар Фазлыев и Дарья Старцева из ЭСПЦ-3.

Сказочный десант побывал у металлургов, проживающих во всех районах города, в том

числе, - самых отдалённых, таких как 7-й жилучасток и Чапаевский посёлок. В поздравительные сценарии были включены хороводы, подвижные игры и, конечно, стихи и развлекательные конкурсы.





г. ЗЛАТОУСТ

2020

ЗАВОД ОСНОВАН В 1902 г.

| Январь | | | | Февраль | | | | Март | | | | Апрель | | | | | |
|----------|----|----|----|---------|----|----|----|--------|----|----|----|---------|----|----|----|----|----|
| 6 | 13 | 20 | 27 | 3 | 10 | 17 | 24 | 2 | 9 | 16 | 23 | 30 | 6 | 13 | 20 | 27 | |
| 7 | 14 | 21 | 28 | 4 | 11 | 18 | 25 | 3 | 10 | 17 | 24 | 31 | 7 | 14 | 21 | 28 | |
| 1 | 8 | 15 | 22 | 29 | 5 | 12 | 19 | 26 | 4 | 11 | 18 | 25 | 1 | 8 | 15 | 22 | 29 |
| 2 | 9 | 16 | 23 | 30 | 6 | 13 | 20 | 27 | 5 | 12 | 19 | 26 | 2 | 9 | 16 | 23 | 30 |
| 3 | 10 | 17 | 24 | 31 | 7 | 14 | 21 | 28 | 6 | 13 | 20 | 27 | 3 | 10 | 17 | 24 | |
| 4 | 11 | 18 | 25 | 1 | 8 | 15 | 22 | 29 | 7 | 14 | 21 | 28 | 4 | 11 | 18 | 25 | |
| 5 | 12 | 19 | 26 | 2 | 9 | 16 | 23 | 1 | 8 | 15 | 22 | 29 | 5 | 12 | 19 | 26 | |
| Май | | | | Июнь | | | | Июль | | | | Август | | | | | |
| 4 | 11 | 18 | 25 | 1 | 8 | 15 | 22 | 29 | 6 | 13 | 20 | 27 | 3 | 10 | 17 | 24 | 31 |
| 5 | 12 | 19 | 26 | 2 | 9 | 16 | 23 | 30 | 7 | 14 | 21 | 28 | 4 | 11 | 18 | 25 | |
| 6 | 13 | 20 | 27 | 3 | 10 | 17 | 24 | 1 | 8 | 15 | 22 | 29 | 5 | 12 | 19 | 26 | |
| 7 | 14 | 21 | 28 | 4 | 11 | 18 | 25 | 2 | 9 | 16 | 23 | 30 | 6 | 13 | 20 | 27 | |
| 1 | 8 | 15 | 22 | 29 | 5 | 12 | 19 | 26 | 3 | 10 | 17 | 24 | 31 | 7 | 14 | 21 | 28 |
| 2 | 9 | 16 | 23 | 30 | 6 | 13 | 20 | 27 | 4 | 11 | 18 | 25 | 1 | 8 | 15 | 22 | 29 |
| 3 | 10 | 17 | 24 | 31 | 7 | 14 | 21 | 28 | 5 | 12 | 19 | 26 | 2 | 9 | 16 | 23 | 30 |
| Сентябрь | | | | Октябрь | | | | Ноябрь | | | | Декабрь | | | | | |
| 7 | 14 | 21 | 28 | 5 | 12 | 19 | 26 | 2 | 9 | 16 | 23 | 30 | 7 | 14 | 21 | 28 | |
| 1 | 8 | 15 | 22 | 29 | 6 | 13 | 20 | 27 | 3 | 10 | 17 | 24 | 1 | 8 | 15 | 22 | 29 |
| 2 | 9 | 16 | 23 | 30 | 7 | 14 | 21 | 28 | 4 | 11 | 18 | 25 | 2 | 9 | 16 | 23 | 30 |
| 3 | 10 | 17 | 24 | 1 | 8 | 15 | 22 | 29 | 5 | 12 | 19 | 26 | 3 | 10 | 17 | 24 | 31 |
| 4 | 11 | 18 | 25 | 2 | 9 | 16 | 23 | 30 | 6 | 13 | 20 | 27 | 4 | 11 | 18 | 25 | |
| 5 | 12 | 19 | 26 | 3 | 10 | 17 | 24 | 31 | 7 | 14 | 21 | 28 | 5 | 12 | 19 | 26 | |
| 6 | 13 | 20 | 27 | 4 | 11 | 18 | 25 | 1 | 8 | 15 | 22 | 29 | 6 | 13 | 20 | 27 | |



26 декабря 2019 года | №23 (7805)
**Златоустовский
МЕТАЛЛУРГ**

Главный редактор
Валова Ирина Александровна
тел: (3513) 69-78-15,
(факс) 69-77-55
media@zmk.ru

Учредитель:
АО «Златоустовский
электрометаллургический завод»
Адрес редакции и издателя:
456203, Челябинская область,
г. Златоуст, ул. им. С.М. Кирова, д.1

Газета зарегистрирована Управлением
Федеральной службы по надзору
в сфере связи, информационных
технологий и массовых коммуникаций
по Челябинской области.
СВИДЕТЕЛЬСТВО
ПИ №ТУ 74-01289

Отпечатано с готовых оригинал-макетов
заказчика в ЗАО «Прайм Принт Челябинск»
454079, г. Челябинск, ул. Линейная, д. 63
тел: 8 (351) 775-34-09, факс 8 (351) 730-55-85
Номер подписан в печать в 15:00
(по графику в 15:00). Цена свободная.
ТИРАЖ 700 экз. ЗАКАЗ 46940